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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del 17 MARZO  2010 – Ogg. n. 15  
ADESIONE DELLA CITTA’ DI VERCELLI ALL’ASSOCIAZIONE CIRCUITO CITTA’ D’ARTE DELLA PIANURA PADANA.

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che l’Associazione “Circuito Città d’Arte della Pianura Padana” è stata costituita in Mantova in data 6 aprile 2000, con sede legale in Ferrara, Via dè Romei n. 3;

Avuto presente che l’Associazione ha, tra l’altro, lo scopo di:

a) Promuovere, formare e diffondere espressioni della cultura e dell’arte, in particolare rivolgendosi al patrimonio culturale dell’area padana ed ai beni d’interesse artistico, storico e monumentale;

b) Sostenere le numerose risorse artistiche del territorio padano attraverso la pubblicizzazione dei maggiori eventi proposti dalle città d’arte del citato territorio al fine del recupero, la tutela, conservazione, valorizzazione dei citati beni nonché la loro fruizione da parte della generalità dei cittadini, interagendo con le comunità locali ed il territorio. Il circuito città d’arte della Pianura Padana, è un network formato da dodici città italiane sorto nel 1997, su iniziativa delle amministrazioni comunali. Nato per accentuare l'identità comune delle città aderenti, il circuito ha l'obiettivo di introdurre nel mercato nazionale e internazionale, un prodotto turistico nuovo, che ha come punto di forza l'insieme delle più significative risorse turistiche e culturali diffuse in un territorio omogeneo, circoscritto in una zona geografica facilmente accessibile;

Atteso che per il raggiungimento dei suoi scopi l’Associazione potrà tra l’altro:

· stipulare ogni opportuno atto o contratto,anche per il finanziamento delle operazioni deliberate, tra cui, senza l’esclusione di altri, l’assunzione di prestiti e mutui, a breve o a lungo termine, l’acquisto, in proprietà o in diritto di superficie, di immobili, la stipula di convenzioni di qualsiasi genere anche trascrivibili nei pubblici registri, con enti pubblici o privati;

· amministrare e gestire i beni di cui sia proprietaria, locatrice, comodataria o comunque posseduti;

· partecipare ad associazioni, fondazioni,enti ed istituzioni, pubbliche e private, la cui attività sia rivolta, direttamente o indirettamente, al perseguimento di scopo analoghi a quelli dell’Associazione medesima; l’Associazione potrà, ove lo ritenga opportuno, concorrere anche alla costituzione degli organismi anzidetti;

· costituire ovvero a partecipare a società di capitali che svolgono in via strumentale ed esclusiva attività diretta al perseguimento degli scopi statutari;

· promuovere ed organizzare seminari, corsi di formazione, manifestazioni, convegni, incontri, procedendo alla pubblicazione dei relativi atti e documenti, e tutte quelle iniziative idonee a favorire un organico contatto tra l’Associazione, gli operatori ed organismi nazionali ed internazionali, i relativi addetti e il pubblico;

· gestire direttamente o indirettamente immobili e servizi funzionali agli scopi suddetti;

· stipulare convenzioni per l’affidamento a terzi di parte di attività;

· sovrintendere, attuare, direttamente od indirettamente, e coordinare le fasi d’intervento inerenti il recupero dei beni culturali, nel rispetto della loro dimensione storica, sociale e funzionale;

· realizzare, direttamente od indirettamente, pubblicazioni e prodotti editoriali in genere, nei limiti delle leggi vigenti, finalizzati a contribuire alla crescita di una diffusa coscienza dell’unicità del patrimonio culturale e dell’importanza della sua salvaguardia, nonché a divulgare programmi ed attività della fondazione;

· istituire premi e borse di studio;

· svolgere, in via accessoria e strumentale al perseguimento dei fini istituzionali, attività di commercializzazione, anche con riferimento al settore dell’editoria, nei limiti delle leggi vigenti, e degli audiovisivi in genere;

· svolgere ogni altra attività idonea ovvero di supporto al perseguimento delle finalità istituzionali.

Preso atto che i membri della Fondazione si dividono in:

· Fondatori: Comune di Mantova, Comune di Lodi, Comune di Cremona, Comune di Ferrara, Comune di Pavia, Comune di Brescia, Comune di Modena, Comune di Bologna, Comune di Reggio Emilia che hanno sottoscritto l’atto costitutivo ovvero sono stati nominati in quella sede;

· Partecipanti Istituzionali: le persone giuridiche, pubbliche o private, e gli enti che si impegnino a contribuire su base pluriennale al Patrimonio e/o al Fondo di Gestione, mediante un contributo in denaro, beni o servizi, nelle forme, modalità e misura determinate nel minimo del Consiglio di Amministrazione;

· Partecipanti: le persone fisiche che, condividendo le finalità della fondazione, contribuiscono alla vita della medesima e alla realizzazione dei suoi scopi mediante contributi in denaro, annuali e pluriennali, con le modalità e in misura non inferiore a quella stabilita, anche annualmente, dal Consiglio di Amministrazione ovvero con un’attività, anche professionale, di particolare rilievo o con l’attribuzione di beni materiali o immateriali;

· Partecipanti a progetti speciali: le persone fisiche o giuridiche, singole o associate, pubbliche o private, e gli enti che si impegnano a sostenere specifici progetti;

Considerando l’interesse della città ad aderire all’Associazione, in quanto le tradizioni storico-artistiche della Città di Vercelli creano le condizioni più opportune per un importante sviluppo turistico culturale della città;

Valutato che, l’adesione all’Associazione consentirà alla città di Vercelli di inserirsi in un circuito multiregionale di Città d’arte, che prevederà l’istaurarsi di accordi di reciprocità e di scambio che si estendono a settori diversi della vita cittadina con la creazione di una corrente turistica che favorirà la confluenza a Vercelli di visitatori provenienti dalle altre città aderenti al circuito;

Considerato il fatto di grande rilevanza che è stata stipulata una convenzione tra “Circuito Città d’Arte della Pianura Padana” e l’Expo 2015 di Milano, in base alla quale le città aderenti saranno inserite in tutta la comunicazione dell’Expo 2015, garantendo così una copertura multimediale a livello mondiale;

Vista la lettera dell’Associazione “Circuito Città d’Arte della Pianura Padana” dell’11 novembre 2009,  con la quale sono state esplicitate le condizioni per poter aderire alla fondazione medesima;

Considerato che la Città di Vercelli intende aderire alla suddetta fondazione in qualità di Partecipante Istituzionale;

Preso atto che la quota associativa annuale ammonta ad € 15.493,71 e che tale importo verrà inserito nel Bilancio di Previsione 2010 in corso di redazione, all’interno del quale sarà previsto uno specifico capitolo e che si provvederà all’erogazione della predetta quota associativa successivamente all’approvazione del suddetto documento contabile;

Appurato che condizione per formalizzare l’adesione alla Fondazione di cui trattasi è necessaria una esplicita richiesta da parte della Città di Vercelli, pertanto occorre l’approvazione dello Statuto vigente, nel testo allegato alla presente deliberazione, quale parte integrante e sostanziale, e procedere al versamento della quota associativa, fissata per l’anno 2010 in € 15.493,71;

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare, ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. C, del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267;

Con voti unanimi, resi in forma palese;

Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione:
1. Di aderire alla Associazione “Circuito città d’Arte della Pianura Padana”, approvando nel contempo lo Statuto, nel testo allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;
2. Di dare atto che la Città può essere rappresentata nell’organismo assembleare dall’Assessore alla Cultura per l’economia della Conoscenza, in conformità alle previsioni statutarie;
3. Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, il quale provvederà per i conseguenti adempimenti operativi e gestionali;

Successivamente,

                                                            LA GIUNTA COMUNALE

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di sottoporre, ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni Consiliari Permanenti, la presente proposta di deliberazione al parere della 3° Commissione Consiliare Permanente. 

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole,  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

°°°°°°
IL   PRESIDENTE

pone in discussione il punto dell’Ordine del Giorno, all’oggetto: “ADESIONE DELLA CITTA’ DI VERCELLI ALL’ASSOCIAZIONE CIRCUITO CITTA’ D’ARTE DELLA PIANURA PADANA”, relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato   la proposta di deliberazione n. 21  del 26.01.2010, trasmessa in copia a tutti i Consiglieri, i cui termini di seguito si trascrivono:

1. Di aderire alla Associazione “Circuito città d’Arte della Pianura Padana”, approvando nel contempo lo Statuto, nel testo allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;
2. Di dare atto che la Città può essere rappresentata nell’organismo assembleare dall’Assessore alla Cultura per l’economia della Conoscenza, in conformità alle previsioni statutarie;
3. Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, il quale provvederà per i conseguenti adempimenti operativi e gestionali.
 Il Presidente fa, inoltre,  presente che sulla proposta di deliberazione è stato  acquisito il parere della 3°  Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta del 10.03.2010, ha espresso parere favorevole all’unanimità (Consiglieri presenti 8: Scarrone – Bellan – Simonetta – Toniazzo – Colombi – Naso – Forte – La Mantia; Voti  favorevoli 8);

La relativa  comunicazione  è stata consegnata  ai Consiglieri seduta stante.

A questo punto il Presidente concede la parola all’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza, Dott. Pier Giorgio FOSSALE, per illustrare la proposta di deliberazione in trattazione.
Nel corso dell’illustrazione della proposta di deliberazione in trattazione da parte dell’Assessore Pier Giorgio Fossale:
Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Archero – Apice – Pozzolo – Nulli Rosso – Tascini – Molinari
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Malinverni

Consiglieri presenti: 22 oltre al Sindaco
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono,  autorizzati  dal Presidente:
- i Consiglieri SCARRONE e BAGNASCO 
- l’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza, Dott. Pier Giorgio FOSSALE
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Apice – Pozzolo – Tascini

Consiglieri presenti: 25 oltre al Sindaco

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.


Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale in trattazione.

Per cui

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione formulata dalla Giunta Comunale;

Visto il parere favorevole  in ordine alla regolarità  tecnica,  espresso   dal Direttore  del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero,  Dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;
Preso atto  delle risultanze della votazione indetta dal Presidente,  eseguita con il  sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:

Presenti:

26

(Marino – Corradino – Apice – Pozzolo – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Kotlar – Tascini – Zanotti – Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Ranghino – Bagnasco – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti favorevoli:         26
Voti contrari:           ==


Astenuti:
           ==     

D E L I B E R A 
1. Di aderire alla Associazione “Circuito città d’Arte della Pianura Padana”, approvando nel contempo lo Statuto, nel testo allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;
2. Di dare atto che la Città può essere rappresentata nell’organismo assembleare dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza, in conformità alle previsioni statutarie;
3. Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, il quale provvederà per i conseguenti adempimenti operativi e gestionali.
In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione, interviene il SINDACO, il quale chiede una variazione nella trattazione degli argomenti iscritti  all’Ordine del Giorno.
Specificatamente il SINDACO chiede che venga anticipata la trattazione dei punti n. 9 e n. 11 aventi rispettivamente ad oggetto:

9. AREA EX SAMBONET - PROGRAMMA INTEGRATO DI RIQUALIFICAZIONE URBANISTICA, AI SENSI DELLA L.R. 18/1996 CON CONTESTUALE VARIANTE AL P.R.G.C. VIGENTE – CONTRODEDUZIONI ALLE OSSERVAZIONI FORMULATE DALLA REGIONE ED ADOZIONE PROGETTO.

 11. PIANO ESECUTIVO CONVENZIONATO DENOMINATO “A9 - S.U.E. EX MACELLO”.

In merito alla proposta formulata dal Sindaco, intervengono:
- il PRESIDENTE del Consiglio Comunale
- i Consiglieri MASSA e ZANOTTI

Di seguito, il Presidente pone in votazione la richiesta di variazione nella trattazione degli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno formulata dal Sindaco.


La relativa votazione, eseguita per alzata di mano, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

Presenti:

26

(Massa – Colombi - Marino – Corradino – Apice – Pozzolo – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Kotlar – Tascini – Zanotti  – Cressano – Naso – Sala – Ranghino – Bagnasco – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti favorevoli:         24

(Marino – Corradino – Apice – Pozzolo – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Kotlar – Tascini – Zanotti  – Cressano – Naso – Sala – Ranghino – Bagnasco – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti contrari:           ==


Astenuti:
              2     

                                                                 (Massa – Colombi)

Il Consiglio, all’unanimità dei votanti, APPROVA la richiesta formulata dal Sindaco e, pertanto, viene anticipata la trattazione dei punti n. 9 e n. 11 dell’Ordine del Giorno dell’odierna Adunanza Consiliare, aventi rispettivamente ad oggetto:
10. AREA EX SAMBONET - PROGRAMMA INTEGRATO DI RIQUALIFICAZIONE URBANISTICA, AI SENSI DELLA L.R. 18/1996 CON CONTESTUALE VARIANTE AL P.R.G.C. VIGENTE – CONTRODEDUZIONI ALLE OSSERVAZIONI FORMULATE DALLA REGIONE ED ADOZIONE PROGETTO.

 11. PIANO ESECUTIVO CONVENZIONATO DENOMINATO “A9 - S.U.E. EX MACELLO”.
In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:

Esce dall’Aula Consiliare il Presidente Bordonaro

Consiglieri presenti: 24 oltre al Sindaco

Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente, Consigliere Gianni Marino.

 * * * * *     
Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

* * * * * 
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